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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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?4ÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINATarih:

Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Saym Mahmur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM Içtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Sümeyye BOZ
Muş Milletvekili

21 yaşındaki üniversite öğrencisi Rojin Kabaiş, 27 Eylül 2024’te kaybolmuş, 18 gün sonra
cansız bedeni bulunmuştur. Ölüm raporunda “boğulma” yazmasına rağmen, Kabaiş’in
bedeninde darp izleri, kırık ve iki farklı erkeğe ait DNA örneği tespit edilmiştir. Bu bulgular,
olayın şüpheli bir kadm ölümü olduğuna işaret etmektedir.

Tüm bu gelişmelerin yanı sıra, Kabaiş’in ölümüyle ilgili şüpheleri ve etkin soruşturma talebini
dile getiren yüzlerce sosyal medya paylaşımı Van 8. Asliye Hukuk Mahkemesi’nin karanyla
erişime engellenmiştir. Bu durum, yalmzca ifade özgürlüğünü ve toplumun bilgi alma hakkım
ihlal etmemekte; aym zamanda kadınlann adalet mücadelesini susturmaktadır.

Kadınların yaşam hakkım ve adalet arayışını güvence altına almakla yükümlü olan Aile ve
Sosyal Hizmetler Bakanlığı’mn, böylesi bir erişim yasağı karşısında kadınlardan yana tutum
alması beklenir. Oysa erişim engeli, şiddetin ve şüpheli kadm ölümlerinin üstünü örtmeye
hizmet etmektedir.

Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler (CEDAW ve AlHS m. 10) kadınlann yaşam
hakkmın korunması, şiddetle mücadele ve adalet arayışlanmn desteklenmesi konusunda

devlete açık yükümlülükler yüklemektedir. Bakanlığın sessiz kalması, kadınlann adalet

mücadelesini yalmzlaştırmak anlamına gelmektedir.

Bu bağlamda:

1. Rojin Kabaiş’in ölümü Bakanlığımz tarafından “şüpheli kadm ölümü” kapsamında

değerlendirilmiş midir?
2. Kadm cinayetleri ve şüpheli kadm ölümlerinde Bakanlığımzm yürüttüğü özel bir izleme

ve raporlama mekanizması var mıdır?
3. Rojin Kabaiş’in ölümüyle ilgili etkin soruşturma talep eden sosyal medya

paylaşımlanna getirilen erişim engeli karşısında, Bakanlığımzm kadınlann hak arama

mücadelesinden yana bir tavır alması gerekmez mi?

4. Erişim engeliyle hakikat arayışını susturmak yerine, kadınlann yaşam hakkım

koruyacak ve şüpheli ölümleri aydınlatacak politikalan güçlendirmek için Bakanlığımz
hangi adımlan atacaktır?

5. Kadm cinayetleri ve şüpheli kadın ölümlerinde cezasızhğm önüne geçmek için

Bakanlığımzm diğer kurumlarla iş birliği çerçevesinde devreye sokmayı planladığı yeni
mekanizmalar nelerdir?


